

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良)牛年春节将至,黄帝故里推出“拜祖套餐”,盛情相约市民除夕恭拜人文始祖。昨日上午,新郑市黄帝故里景区管委会向省会各主流媒体披露了“拜祖套餐”的详细“菜单”。

该景区管委会即将在春节期间推出以“除夕子夜拜始祖,故里灵地同祈福”和“新年初一千人拜祖”为主题的盛大拜祖活动。同时也为具有社会责任感的企业、团体和个人搭建良好敬香祈福平台。

据了解,“拜祖套餐”的主要内容包括两大项:“风调雨顺祈福,九鼎九香拜轩辕”。据悉,黄帝故里景区特别为本次年会活动铸造了九尊黄帝宝鼎,将在除夕之夜赠送给前九炷香主。敬香仪式过后,大家可以亲手写下新年祝福,共同放飞许愿灯,迎来新春的吉祥如意。“千人敬香拜始祖,轩辕黄帝赐洪福”,大年初一,黄帝故里将举办隆重的千人敬香祈福活动。为便于群众参与,景区特在郑州设立咨询报名点,发放“敬香券”,读者凭“敬香券”可于初一当天免费乘车赴新郑。

2009年1月7日 星期三

主编 赵亚娟 编辑 许艳艳 校对 司建伟
电话 67655287
E-mail: zrbdxw@163.com

5

都市新闻

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

新年首场招聘会

供求双方逆市各取所需

本报讯(记者 王红文 丁友明图)昨日,“郑州市就业援助春季行动”新年首场招聘会在大学路市人力资源市场启动。面对经济寒流中全新的就业形势,无论是求职者还是招聘企业都显得心态平和。

服务行业机会多多

据市职介中心统计,现场97家用人单位提供了4785个就业岗位,其中半数招聘单位都是服务性企业,如生茂饭店、漓江温泉游泳馆、冰熊大酒店等,大量需要前厅接待、服务人员等,工作环境比较舒适。除此之外,企业需求量较大的人才集中在钳工、电工、工程师等技术型岗位。求职者普遍反应,当天的招聘岗位大多是实实在在的就业岗位,踏踏实实求职机会不少。

新兴行业逆流而上

“招聘三维动画师、灯光材质师、后期特效合成师,月薪3000元……”一进门,记者就看到这样一则招聘简章。“3000元的月薪在动漫行业只是起步价。”北京某动漫文



化传媒有限公司驻郑办事处负责人端木先生告诉记者,虽然金融危机由美国引发,但当地动漫业、电影业并未受到波及,很多项目放在那里没有人做,而中国人才多、制作成本低,优势就是外包型业务,公司2008年接了韩国一个大项目,专门做电影特效、动画片,专业技术人员缺口在200人左右。

企业逆市储备人才

中铁大桥(郑州)缆索有限公司招聘负责人曹东伟对记者说,公司现在发往越南、缅甸的订单少了许多,但是公司并没有裁员。此次公司决定招聘机械、桥梁专业的大学生,原因就是大学生接受能力强,

由老工程师带一下,成长会很快。经过3~6个月试用期,工资都能拿到1500~2000元。“我认为,人才有一个储备培养的过程,明年、后年危机解除了,人才马上就能用了。”曹东伟说。

放低标准好就业

招聘会吸引了许多应届大学生来打探就业前景。“只要企业给上‘三金’,工资1200元我就能接受。”招聘会上,求职者夏青在一家钢铁企业投递了简历后这样说。夏青是中北大学环境工程专业毕业生,毕业一年多,只找到过一份郑州环节能环保咨询有限公司环评工作人员的对口工作,却因经济效益下滑被公司裁员。

公益性岗位吸引人

在困难人群的求职绿色通道处,记者注意到这里有中原区劳动保障中心正在招聘社区劳动保障协管员5人,虽然月工资仅650元,但因为签订劳动合同,还缴纳“三金”,依然吸引了不少下岗人员。据了解,为了尽量帮助困难人群,这种公益性岗位将优先招聘持再就业优惠证、4050人员、夫妻双方下岗、零就业家庭人员。

众人捐款近两万 医院悬赏急寻亲

特重烧伤男孩龙龙 急需手术签字和家人护理

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川 王玮玮)3岁半的男孩龙龙,被大火特重烧伤合并烧伤脓毒症后,被父亲遗弃在医院。经过郑州第一人民医院10天的救治,龙龙病情暂时稳定。目前,医院要对他进行手术,急需家长签字护理,可龙龙家人一直未现身。昨日,该院悬赏2000元征集线索,以期尽早找到龙龙的家人。

据介绍,小男孩面目清秀,面部无烧伤,神志清楚,但不知道自己是谁,和家人姓名,只说自己叫“龙龙”。据郑州一院烧伤科病区主任田社民说,龙龙身边留有一封信,信上说,孩子出生在2005年5月17日,一场大火将孩子烧成重伤,希望好心人能收留他并给他治病。

据郑州一院烧伤科三病区主任夏成德介绍,目前龙龙的烧伤口已被全面清理,需要马上手术,整个治疗需要一年左右的时间,花费需20万元左右。更为重要的是,院方需要龙龙家人签字手术,同时孩子太小需要有人看管,需要关爱,这对治疗也很关键。为寻找龙龙爸爸,院方愿出资2000元悬赏有价值线索提供者。

几天来,社会爱心人士和单位捐款不断。截至6日下午,已收到爱心捐款1.91万元。为便于社会爱心人士捐款,院方公布了“龙龙”的住院账号8018924,线索提供和爱心热线(0371)66322114转80304。



昨天,读者打电话向本报反映,在嵩山路(绿城广场西门附近)的人行道上,有人明目张胆将贩卖假币、迷药的广告写在石凳上,市民希望有关部门及时清理这些违法广告,以免影响市容。本报记者 丁友明 摄

百株腊梅傲放 寒冬春意盎然



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 程晨 文/图)“馨口素含含绿翠,檀心蜡蕊溢清香”。小寒已过,郑州迎来一年中最冷的时节,而碧沙岗公园内的上百株腊梅却迎寒悄然开放,精巧的花朵、清新的花香引得市民竞相观赏。

昨日,记者在碧沙岗公园棕榈园附近闻到阵阵梅香。只见棕榈

园内迎风挺立着数十株腊梅,初开的花朵和鼓囊囊的花苞热闹地挤满了枝干,色泽嫩黄,像是在向人们道新春之喜。凑近细瞧,只见已开放的腊梅花瓣微微张开,如一个个“小铃铛”挂满枝头,一阵风吹过,“小铃铛”摇出缕缕幽香,沁人心脾,给寒冷的冬天带来了丝丝春意。

据碧沙岗公园业务负责人介绍,腊梅又称蜡木,为腊梅科腊梅属落叶灌木,一般于12月中旬至翌年1月中旬开花。目前公园有腊梅200余棵,大多分布于公园棕榈园。今年的腊梅花期与往年相同,预计春节后将进入盛花期,想要赏梅寻春的朋友可以提前来感受一下春天的讯息。

新式的士站牌亮相黄河路

将加装LED显示屏 播报天气和路况

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市客运管理处了解到,黄河路(沙口路—未来路)上试点安装的48个新式的士站牌已初步安装完毕,2月还将装上LED显示屏,进行天气和路况等信息发布。

记者在黄河路和文化路交叉口附近看到,一个2米多高的墨绿色的士站牌十分醒目。据工作人员朱峰介绍,2008年10月,经规

划、市政、公安等部门现场勘查后,确定了黄河路(沙口路—未来路)道路两侧48个的士停靠站点的位置,2008年12月底,站牌前期安装已基本结束。新安装的停靠站牌高2.6米、宽1.1米、厚度0.3米,顶部有“TAXI stand”的士停靠站”的字样。据介绍,2月起,还将在这48个的士站牌内镶嵌1.1米、宽0.4米的彩色显示屏,及时发布天气、路况等相关信息。

有了这批木料,梅海峰的工厂终于完全恢复了生产。这次投产,梅海峰放弃了原来的产品,全面投产在酒店圆桌上。这次转型很成功,2003年结算时,当年有了盈利。

自2002年始,已过了6年。6年的奋斗是闪光的,6年的回报是丰厚的:梅海峰买了房子,工厂占地面积扩大到6亩多,工人增加到20余人……

曾经,梅海峰只能望着城市兴叹,而今,他在这里娶妻生子创下基业。王楼村民梅海峰变成了地地道道的郑州市民;淮阳的农民梅海峰,成了郑州的企业家。他的工厂每年都有上万件(套)家具走向市场,年纳税3万多元。

他庆幸最初的选择,因为这种选择,生存和发展环境为之改变。他的儿子已在郑州人学读书,他笃信,自己和后代的命运,将会越来越灿烂。

确保全省人民安全过节

市政公用行业 运行实行日报制

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从省建设厅了解到,为确保全省人民过一个欢乐、安全、祥和的春节,将对燃气、供水、热力、公交车、出租车等行业的运行情况实行日报制度。

省建设厅下发通知要求,各市主管部门要牢固树立“安全第一,预防为主”的观念,切实加强春节期间城市燃气、供水、热力、公交、出租车等行业的安全生产工作的领导,及时召集市政公用行业企事业单位召开安全生产会议,部署节日期间的检查和节日期间的安全生产工作,确保关键部位、重要设施、危险源的安全。

燃气、供水、热力企业要确保供水水质安全,连续不间断,消除安全隐患确保安全供气,防范大面积停热等事件发生。各市行业主管部门认真做好本市及所属县(市)出租汽车行业的稳定工作,城市公共交通客运企业要提前做好节日运输组织,保证充足运力,加强车辆设备检修,强化司乘人员安全意识,确保春节期间城市客运安全稳定。各级城市建设主管部门,各燃气、供水、热力、公交、出租汽车等企事业单位,要配备各种抢险抢险车辆和器械,加强应急演练,保证及时处理各种突发事件。

各主管部门和市政公用企事业单位,各省辖市主管部门每天要将当日城市燃气、供水、热力、公交、出租汽车等行业安全生产情况上报至省建设厅值班室,紧急重大事项要按照规定时间及时上报,防止漏报、迟报。

学校课桌凳更新专项资金 审计结果:

6.2亿元无滞留挪用

本报讯(记者 李娜)2007年,我省安排财政资金6.2亿元,用于全省18个省辖市农村中小学校课桌凳更新配置工作,这笔资金的使用情况如何?昨日,省审计厅发布了对该项资金的审计调查结果表明:未发现滞留、挪用专项资金等违法违规问题。

省审计厅在专项审计中发现,14个省辖市、3个扩权县的部分课桌凳在材质规格上不符合省定标准,主要是个别供应商生产的课桌凳不符合省定标准,出现课桌凳表面起皮、变形、螺丝松动、损坏率高等问题。另外,课桌凳在分配方面也存在一些超范围更新配置课桌凳。有的将课桌凳配置到非农村中小学校,有的将课桌凳用于农村中小学校的会议室、教师办公室等。省审计厅有关负责人表示,对这次审计调查中发现的问题一定会严肃处理。

社区民警杨健

把阳光还给百姓

“遮挡了我们8年的阳光终于还给了我们,我们全体居民感谢民警杨健。”桐柏路61号院27号楼的居民高兴地说。

杨健是中原公安分局建设路派出所纺专社区的一名民警。他总是把老百姓的利益放在心中,只要牵涉到群众利益,他都第一时间去完成。

纺专社区的桐柏路61号院内有一座19号楼,由于年久失修,早已是一座危楼。与其紧邻的27号楼,由于与19号楼的间隙不足一米,使得27号楼3层以下的居民家中长期不见阳光。发现这一情况后,杨健立即向有关部门反映,在找到楼房业主后,杨健向对方表示此建筑已经严重影响居民采光,19号楼已成为危楼应该拆除,对方根本不答应。

为了拆除这个安全隐患,杨健与社区人员积极向相关部门反映,当施工人员进行拆除这座遮挡阳光数年之久的危楼时,27号楼的居民个个喜气洋洋,无不感谢杨健为老百姓办了实事。

“楼长”孙爱荣

真心为居民服务

66岁的孙爱荣住中原区伏牛路121号院17号楼,因爱管事,居民亲切地称她为“楼长”。

伏牛北社区是一个典型的杂居楼,无主管单位,无物业管理,共41幢居民楼,附近有长途汽车站、加油站及批发市场,外来人员多,管理难度大。

开展“万警进社区”活动以来,孙爱荣充分发动群众支持配合公安干警的工作,坚持每天与片警、专职巡逻队员及义务巡逻队进行捆绑式巡逻,形成点、面、片相结合的治安防范格局,有效地扼制了各类治安案件及刑事案件的发生。她还与社区、公安干警相互配合,及时沟通、互通信息,将社区居民最关心的难点、热点及时摆在桌面上,并及时进行调解,真正做到了用真心实意为居民群众服务,将一切矛盾化解在萌芽中,做到了小事不出门,中事不出楼,大事不出社区,为创建和谐社区筑起第一道防线。



都市新移民之三——梅海峰篇

守望方寸之地

徐国徽

梅海峰出生在淮阳县一个名叫王楼的小村落。1987年,梅海峰走出学校进了城。头几年,他在几个城市漂来漂去,后来来到郑州,眼界开阔了:郑州机会多,只要肯干,绝不会饿死;郑州经济发展迅猛,只要顺势发展,努力就会有收获。

梅海峰文化不高但智商不低,因为还算小有积蓄,他没有选择打工,看到崛起的一片片楼房,心想:哪间房子里能不要家具呢?就办家具厂!

租地,拉围墙,盖厂房……这个令他刻骨铭心的2002年,成了梅海峰创业史上抹不去的黑色记忆:仲夏的一天傍晚,一场飓风裹挟着冰雪排空而来,工厂围墙被刮倒,三个仓库塌了两个……

幸亏妻子很坚强,当时梅海峰外出,她看到天气不正常就招呼着大家去安全的地方暂避。到梅海峰回来,他们重新砌墙,修好仓库,咬牙坚守。

随后是接踵而来的滞销亏损,因为民

用家具市场已经饱和,所以他生产的推拉桌没有销路;加之推拉桌的生产工序复杂,利润低,造成工厂运转困难。梅海峰只好一边代销别人的东西,一边寻找出路,就这样艰难维持了一年多。

一天,有个一年前的老客户来,要求梅海峰做售后服务。他二话没说,上门去做免费维修。他一丝不苟的态度,深深打动了这个挑剔的客户。不久,这个客户以非常低的价格,让他收购了一批好木料。